MaBnuatika NpooavatoAlopol " Aukeiou Kedalato 1

Oéua 1l

Na Bpeite to medio oplopoU Twv MAPAKATW CUVAPTNOEWV:

. . X
i. f(x)=|/1—;+,/4—|x—3|

ii. f(x)=41-npx +x

Oéua 2

Na Bpeite 1o medio oplopoU TwV TAPAKATW CUVAPTNOEWV:
i. f(x)=+vx’+3x+4

i, f(x) =20
@éua 3
Na Bpeite 1o medio oplopoU TwV MAPAKATW CUVAPTHOEWY:
i. f(x)=In(-x>+9)
ii. f(x)=(2+0cvvx)"
Oéua 4

Na e€stdoste av o aplOpog 3 sival TP Twv TAPAKATW CUVAPTNCEWY:

. x—1, x<1
L 1) = x* =35, x>1

1 x>2
i f(x):{ x-1, X

}(3—6_1 Xx<2



@éua 5

Aivovtal ol cuvaptioslg f Kat g pe TUmoug f(x) =X+2 Kat g(x)= J-x+4.
i. E€etdote avn C, Tépvel TOUg AEoVeG.
ii. Egetaote avn C, kain C;£xouv Kowa onpeia.

O¢éua 6

Fa moleg TIPEG Tou x € R, n ypaglkn mapactacn tng cuvaptnong f Bploketal KATw amo tov
agova x'x, otav f(x)=x’-4x .

O¢éua 7

Ma moleg TIHEC Tou x € R, n ypa@lkn mapdotacn Tng cuvaptnong f Bploketal mavw amod tnv
YPagiki mapdotaon g g, otav f(x)=e™ kat g(x)=e"+2 .

Oéua 8

Aivetal n ocuvaptnon f ¢ omolac n ypa@kn mapdotaocn sivat n mapakdatw.
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i. Na Bpeite 10 medio oplopou tn¢ f.
ii. Na e€staoste av 1o 0 sival tiun tnc f.
iii. Na Bpeite to oUvoAo TIpwV ¢ f.
iv. Na Bpsite 10 f(2).
v. Na semAvoste tnv £€iowon f(x)=0.

vi. Na emAUoete TG aviowoelg f(x)>0 kat £(x)<0.



Oéua 9

AivovTal o YpapIKEC TAOPACTAGELS TwY cuvaptnoewy f, g, ¢, h.
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Ma Bpeite moleg amd i cuvaptnoec f, g, @, h eivan mepitrec.



©éua 10

Aivetat n ouvaptnon f pe tumo f(x) = 111|}1|.
Na mTapactnosTE YPAPIKA TIC CUVAPTNGCELS:
. y=1(x)
i, y=[f()
.  y=f(x-1)
iv. y=1f(x+1)
v. y=f(x)+1
vii  y=1f(x)-1

Oféua 11

Aivetal n suvaptnon f pe tumo.

3 e
f(x):{’; x=20

X <0

Na mapactabouv ypa@ikd ol TapaKATw GUVAPTACELG:

i. y=1f(x)
il. yv=-1f(x)
i, y=1f(-x)
iv. y=—1f(—x)
V. y:|f(x)|

1

i y=2(£(x)-[f))

Oéua 12
Aivovtat ot cuvaptnoslg f(x)= 111|x|—h1|x —1| Kat g(x)= hlil.
X —

Na e€etacete av f =g . Ztnv mepintwaon mou sival f = g, va mpocSlopIcETE TO EUPUTEPO
duvaté umoaUvolo Tou R oto omoio oxuet f(x)=g(x).



Oéua 13

Alvovtal ol cuvaptnoslg f kat g e f{){):hi Kal g(X)=~1-2x.
1X

Na Bpeite TIC CUVAPTACELS:
f

f+g, g, —
g

Oéua 14

Aivovtal ot cuvaptricslg f kat g pe tumoug (X)) =v/4-x" . g(x)=x+1.
Na Bpeite TI¢ cuvaptnoelg fog kal gof.

Oéua 15

Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°). Av (BMN=4 kat (AB)=X, va eK@QPACETE THY TTPOBOAR
NG KABetng mMAsupdg Al Tavw oTNV UTTOTEIVOUGCA W¢ GUVAPTNGN TOU X.

Oépa 16

Na Bpebel n cuvdptnon f wote:
f(2x-1)=x" . ylakabs xR .

O¢éua 17

To KOOTOG X Hovadwy evog mpoiovtog eival K(x) = —4 — 2x?.
Av n TR TwANGNg plag povadag Tou mpolovtog eival M(x) = —x — 5 TOTE:

i. Na ek@pdoste T0 KEPSOG P w¢ Guvaptnon Tou X.
ii. Na Bpeite mote n emxeipnon Ba £xel kEpSog Kat mOTe nHid.
Oépa 18
AivovTal ol GuvapTACEIS f(x) =Ilnx Kal g(x) =ﬁ. Na tTrpoodiopiceTe Tn ouvdpThon fog.
@éua 19
Av f(x)=x?+5 Kal g(x)=+/x—9 va BpeiTe TN cuvdpTnon go f .
@¢ua 20
AV f(x)=1In(x—-3) Kal g(x)=+/x va BpeBoUV 0l CUVAPTHCEIC go f Kal fog.
Oéua 21

Aivovtal ol OUVapPTACEIS f(x)=x+1 Kal g(x)=ax+2. lNa oI TIUR TOU a R IOXUVE

Jog = gof .



Oéua 22
Na mpocdiopiotel cuvdaptnon f: R — R £TCL WOTE:
i. flx—1)=x?>-3 yakdabs xe R.
ii. f(3x) =x* ywakabe xe R.

Oéua 23

Aivetat n cuvaptnon f: K >R .
Na deifete oTL:

f(x)+f(—x)

i. Houvaptnon g(x)= gival aptia.

o]

i

f(x)-f(—x)

ii. Houvaptnon h(x)= gival mepITTA.

iii. KaBe cuvdaptnon f oplopévn oto R ypdgetal cav dBpolopa HPiag apTiag Kal Plag mEPLTTNG
GUVAPTNGNG.

Oéua 24

, . . 1
Aivovtat ot cuvaptricslg f kat g wote f(x)=Inx . x>0kat g(x)=—. x>0 .
' X

i. Na BpeBei cuvaptnon t wote tof =g.
ii. Na BpeBel cuvaptnon ¢ wote fop=g.
©éua 25

Aivetal n ouvdptnon f pe tumo f(x) —J1-x* .

Na BpeBei to medio optopol Kat o tumog tng cuvaptnong h pe h(x)=f(Inx-1)+f(2-x).

Oéua 26

‘Eotw pa cuvaptnon f pe medio opiopou to cuvoAo A=[1,2] . Na Ssifete OTL opilovTal ot
TAPAKATW CUVAPTACELS Kal va BpeBel To medio oploHoU TwV:

i, h(x)=fGx-1)

ii. o(x)=f(x'-6)



@éua 27

Na Bpeite TR PovoTovia TnG CuvdpTnong TNE OTTOIAC N YPAQPIKH TTOPACTACH @AivVETAl OTO
TTOPAKATW CXMOA.
AY

HY

Oéua 28

'EoTw duo ouvaptioelg f,g:R — R. Av n f eival yvnoiwg auouoa , va HEAETAOETE WG TTPOG
TN MOVOTOVia TN ouvaAPTNON g(x) = f(-2x+3).

O¢éua 29

‘EOTw n ouvdpTtnon f:R — R n omoia tival yvnoiwg auvouoa. Na dei€ete 6T n ocuvdpTtnon
g(x)=2x+3f(x) €ival yvnoiwg avfouaoa.

©¢pa 30

Aivetal TepiTt ouvdptnon f:R—>R. Av n f cival yvnoiwg auouca orto (0.+w), vd
atrodeieTe OTI €ival yvnoiwg augouod Kal OTO (—0,0).

Oéua 31

Na AuBsi n e€icwon : V10 —x =3+Inx.

Oéua 32
Na AuBouv ol e§ICWOEIS :
8
L =lolx Qi et +x=l i lnx=-1 v, 2dx—1 =1+—
X X
V. x+lnx=1 Vi x* +lnx—-1=0 vii. 1—e* =x+nux oto [O,Zi|
O¢ua 33

AiveTal n ouvdptnon f(x) = i} —3x-1.
X
i.  No JeAeTAoETE TRV / WG TTPOG TN HovoTovia.
i. NaAtoete TV e€icwon 8+ 2x* =3x"+/x—1.
7



Oéua 34
Na AuBei naviowon : x> +x<2-Inx.

Oéua 35

Aivetal n ouvdpTtnon f(x)=e" +3x, agou PBpeiTe TN povoTovia Tng, va AUCETE TV aviowaon
f(2x* =x+3)< f(Bx+x7)

Oépa 36
Aivetal n cuvaptnon f pe tomo: f(x)=2x"""+5x-7,x €R.
i. Na amodsiéete otL n ouvaptnon f sival yvnoiwg avouca oto R .
ii. Na Auoete v e€iowon f(x)=0.
iii. Na Bpeite to mpoonuo tng cuvaptnong f .

@éua 37

AiveTal n ouvdptnon f(x)=e " —x—1

i. Na egeraoere Tn guvdpTtnon f w¢ TTPOC TN MOVOTOoVid.

ii. Na Bpeite TIC pifec Kal TO TTPOCNMO TG f.
1

iii. Na pBpeite To eSO OPICHOU TWV CUVAPTACEWY : g(x) =In f(x) Kal A(x) =m.
X

iv. Na deiete 0TI xf(x) <0 yia KGBe x # 0.

v. Naoeifete om: f(x)+ f(x+5)> f(x+3)+ f(x+7) ylakdbe xeR .

Oéua 38

AiveTal n ouvdptnon : f(x) = ]nx—l+x
X
i. Na peAetioete TNV f WS TTPOC TN pHovoTovia.
ii. Naodeifete 6TIAV x> e, TOTE lnx—l+x> 1—l+e
X e

ii. Nadeifete dmiav x>1, 16T xInx+x? >1

. , . . I 1
iv. Nadcigeteomnav «,f >0 Kal o < 7, TOTE m%<———+ﬂ—a
o

@éua 39

Na AuBouv o1 aviCWOoEIS :

y - . 1
: i, e l'+x<2 iii. 1+lhx<—

X

i 9—x'<e"



©éua 40

‘EoTw nouvdptnon f(x)= 1 —Inx.
X
i.  Na peAeThOETE TNV f WCE TTPOC TN JOvoTOVia
L 1 xS
x*+5 2x*+1 2x° +1

ii. NaAuoete TnV aviowon :

Oéua 41

Aivetal n ouvdptnon : f:R —> R yia v omoia 1oxUel : f*(x)+e’™ +x-1=0 (1) yia K&e
xeR . Na amodeifete 0TI n f gival yvnoiwg gbivouca oo R..

Oéua 42

AiveTal n ouvdpTnon : /R — R yia TV oTroia 1oXUel & 7 (x)+ f(x)—x+2016 =0 (1) yia
KaBe x € R. Na ammodeifete 0TI N 1 €ival yvnoiwg avgouoa oTo R

O¢ua 43

Aivetal n ouvdptnon f:R > R Tou TTAPAKATW GXMATOC.

A 10

i. Na Bpeite T0 TEdi0 OPICHOU KaAI TO GUVOAO TIHWV TNG.
ii. Na Bpeite Ta akpédTATA.
ii. Na ppeite Ta dlACTANATA JOVOTOVIAC.
iv.  Na Bpeite TIC AUo¢€IC TS avicwong f(x)=0.
v. Na Bpeite TIC AUceIg TG e€icwong f(x)=0.
vi.  Na Bpeite Tnv TipR 7(0).
vii.  Na deiete 0TI f(x) <4 yIAKABE xe NR.
viii.  Na Auoete TnVv €€icwon : f(x) =4 Kal ThvV avicwon : f(x)< 4.
iX. Na AUoete TRV €€iowon : 4+(x—2)° = f(x)
x. Na AUoeTe TV e€icwon : f(a)+ f(e’)=8.




Oéua 44

Na e€eTdoeTe TTOIEG ATTO TIG TTAPAKATW CUVAPTACEIS Eival «1-1» Kal TTolEg O :
. f(x)=l+Invyl1+e""
i.  f(x)=2x"+3
i.  f(x)=1-4x-3¢""

@¢ua 45

Aivetal n ouvdptnon 1 : R — R yia TV oTroia 1oxvel © /7 (x) -2/ (x)=3e"" -5 (1) yia k3B8¢
xeR. Na deifete 6T €ival «1-1».

Oéua 46

Na e€eTdoeTe TTOIEC ATTO TIC TTAPAKATW CUVAPTACEIG €ival «1-1» Kal TToIEC OXI
i f(x)=3e""+2
i f(x)=1+3e""
ii.  f(x)=e""+2x-5
V.  f(x)=3In(x—2)+3x+3
V. f(x)=3x+2
Vi.  f(x)=x"-5x+6
vii.  f(x)=|x-2]

O¢ua 47

AiveTal n ouvdptnon f: R — N yia TNV oTroid 1YVl & [ (x)+2/(x)=4x’ =2 yia KdBe xR
. Na d¢igete o1 gival «1-1».

Oéua 48

Av n ouvdptnon [f:R—R eival yvnoiwg @Bivouoa, va AuBsi n egicwon
(foH)x*=2x)=(f o f)3x—6).

@éua 49

Aivetal n ouvdptnon f(x) = £ —Jx , ME a € R | yia Tnv otroia 1oxvel f(1)+ f(4)=12.
X

i. Na Bpeite To TESiIO OpICUOU TS / Kal va BeigeTe 6Tl o =12 .
ii. Na HPeEAETHOETE TNV f WG TTPOG TN HovoTovia.

12 12
x—1+1 Jr+d+1

ii.  Na AUoete TNV e€icwon = \/|2x ~1+1- \/’x+ 4+1.

©éua 50

Av n ouvdptnon [:R—>R cival yvnoiwg ¢Bivouca, va Aubei n egicwon
(fo x> +4x)=(fof)x+4).

10



@éua 51

Aivetal n ouvdptnon f:R—R yia Tnv oToia IoxUel : f*(x)+ f(f(x))=2x+3 yia K&Be
xeR.
i.  Na amodeixBei 6T n f gival «1-1».

i. NaAuBein egiowon f(2x* +x)— f(4—x)=0.
@éua 52

“Aivetal ouvdptnon f:R — R yia TNV oTToia IOXVEL: (f o /) (x)— f(x) =2x—4 yIQ KABe x e R .
i.  Na atmodeixBei ot n f eivar «1-1».

ii. Na Bpeite TNV TIuA (2)

i.  Na AuBein e€iowan f(4—f(x2 - x))—z =0.

@éua 53

Mia ouvdpTtnon f:R =R éxel Tnv IBI0TATA @ f(3—x)+ f(x+35)=0 yId KABe x € R Kal gival
yvnoiwg ¢Bivouoa .
i.  Na AuBtin aviowon : f(x* +2x-4)<0. ii. Na AuBei n e€iowon @ f(x)=0.

O¢éua 54

Na AUCETE TIC TTAPAKATW EEICWOEIG :
i et=1-x i. n(x-1D)=2-x

@¢pa 55

3x-2

‘Na atrodeixTei 0TI n ouvdptnon f(x)=2e™ " +1 €ival 1-1 kal va Bpebei n avtioTpo@n TnS.

Oéua 56

Na Bpebei To GUVOAO TIMWY KAl N QvTIOTPOPN KABEMIAS TWV TTAPAKATW CUVAPTHOEWY. ZTO
iblo ouoTnua agovwy va oxedidoete TRV C, Kal C

. f(x)=2x+4
. f(x)=In(x-2)+1

@éua 57

x> =2x+2, x<1

3-2x, x>1

i. Naamodeifete 611 N f €ival yvnoiwg @Bivouca ato R .
ii. Noaarmodeifete 6TI N f gival avTIoTREWIUN.

ii. Na Bpeite TNV avrioTpoen f ' (x).

Aivetal n ouvdptnon : f(x) ={

11



Oéua 58

Aivetal n ouvdptnon f:R — R yia TV omoia 1oXVel © [ (x)+3f(x)+x-2=0 yid KdBe
xeR.

i. Na deiete o1 n f givar "1-17

i. NaBpeite TNV avrioTpoen /' (x)

©éua 59 3
Aivetal n ouvdptnon f(x) = —x3.
a) Na anodeitete otL avtiotpedeTal. 2

B) Na Bpeite tnv f 1
v) Na Bpeite ta Kowva onueia Twv
Cr ko Cp-1 .

Inueiwon
‘Exouv Kowva onpeia mou gv avikouv
otnv evbela y=x .

O¢pa 60

Av n f elvalyvnoiwg avgouoa tote ta onpeia topng twv Cr kot Cp-1 (v umapyouv )
avhKouv otnv euBela y=x .

@éua 61

Aivetal n ouvdptnon f(x)=3x" +x+3 pe f(R)=R.
i. Na atrodeixei ot n f avTioTpépeTal.
ii. No Bpeite Ta onpeia Toung Twv C, Kal C.

ii. Na AUoete TV aviowon : f (f(x2 -3)- 4) >0
Oéua 62

Aivetal n ouvdpTnon f(x)=-x'-2x+14 ye fF(R)=R..
i. Na atrodeixbei 611 n f avTioTpEPeTal.
ii. Na Bpeite Ta onueia TouAS TNG C,. peTNV guleia y = x

@éua 63

Aivetal n ouvaptnon f:R — R, n omoia éxel cuvoAo TIHwvV To R Kal IKavoTTolgi Tn oxéon :
27%(x)+ f(x)=x+16 ylaKABe xeR .
i. Na O¢igete o1 n f eival "1-1"
ii. Na Bpeite TRV avtioTpo®n 7' (x)
iii. Na Bpeite Ta onueia Topg Tng €, e TNV eubeia y = x

12



Oéua 64
Aivetal n ouvaptnon f pe f(x)= 21n(\/;+1)+3
i. Na Bpeite 1o medio oplopou g f .
ii. Na amodeifete ot n f sivat “1-1”.
iii. Na opioete v .
iv. Na AUoste v e€iowon ' (1+x)=2.
@¢ua 65
Aivetat n cuvdptnon f pe f(x)=3x""+2x-5,xeR.
i.  Naamodeifete ot n f eival yvnoiwg av€ouvoa oto R..
ii. Na amodeifete ot n e€icwon f(x)=0 £xel akpBwg pia pia n x =1.
iii. Na Bpeite to mpoonpo tng f .
Oéua 66
Aivetan n ouvaptnon f pe f(x)=-2x>—3x—1
i. Na Bpeite 1o €ido¢ povotoviag tng f .
ii. Na amodegi€ete 0TI n f avroTpsstal.
iii. Na AuBei n e€iowon f'(x)=2
iv. Na AuBein aviowon f'(x)>x—1
@éua 67
Aivetai n ouvaptnon f pe f(x)=In(3e* +1)—-2.
i. Na Bpeite 1o medio opiopou tng f.
ii. Na amodeifete dti n f avrotpépetat.
iii. Na opicete Tnv 7.

iv. Na AUoete v aviowon f(x)<f '(In5-2)-2.

13



Oéua 68

Na uTToAOYIoTOUV TA TTAPAKATW OpIa

i lim-
x—2 X — 2
. 2x?+3x-5
i lim :
x—l X -
.. . X T+ 2x—-15
ii. Iim -
x—3 x° -
. .oxXT+2x+1
V. Iim -
—-1 x7 +1]
@éua 69
Na uttoAoyioToUV Ta TTAPAKATW 6pIa :
i lim x” 81
| x—9 ,\/T — 3
.. x—4/3
Il. limu
x—3 X - 3
.. CoAx—1-2
iii. hm——
X—5 r—5

@éua 70

ax’ —x+a-1x=2
(a+Dx-1x<2
BPEiTe TO 0 WOTE VA UTTAPXEI TO lim f(x) .

x—2

AiveTal n ouvdpTnon f(x)={ OTTOU A TTPAYMATIKOS aplBuog. Na

@éua 71

2x* +ax+ fx<1

Aivetal n ouvaptnon f(x)=<{3x+Ll1<x<2 OTTOU a, B TTPAYMATIKOI apIBuoi. Na
i =fra—-2,x22

Bpeite Ta a,f WOTE va UTTAPXOUV CUYXPOVWG Td lxn:} f(x) Kai 1{13;1 f(x).

Oéua 72

Na utroAoyicToUvV Ta 6pIa :
2 —1-3x-5|+2

i. lhm
i3 x—1-45-x
_ |JL—4|

I hm

14



Oéua 73

. R
Av yia Tn ouvdptnon /N — N eival lim =0/ +1

x—1 I_J;

=10, va Bpedei To l;'n}f(x).

Oéua 74

Y — 2 N
AV yia T ouvépTnon /R — R eival lim LD _5 v Bpedei To Tim LV =2X
=2 x"=5x+6 =2 x=2

@éua 75

Na BpeBouv ol TTpaypaTiKoi apiBuoi a,B WwoTe lim ax- +1/5’ _4
x—1 b

Oépa 76

Av 2-|x—1< f(x)-2x<x? -2x+3 yla KGBe xR, va Bpebei T lim f(x).
1—1

@¢ua 77

Aivetal n ouvdptnon f:NR — N yia TV oTroia IoXUEl : x—x* < f(x) < x . Na Bpebouv Ta

f()

opia lim f(x) Kal lim ==

Oépa 78

‘Eotw f:R > R pia cuvdpTnon yia TV oTToia IoXUEl - /7 (x) + f(x) +1=x, Yl KABe
x € R . Na Bpeite TO l_irrll f(x).

@éua 79

Av yia Tn ouvaptnon f : N — R IOXUEl xf (x) - 2f(x) <x° —5x+6 YIAKABE x € R Kal
TO lirr% f(x) uTdpxel Kal €ival TTpaypuaTikog apiBpuog. Na Bpeite To lim f(x) .-

©¢ua 80

Na utToAoyIoTOUV Ta OpIa :
. nLx
I. lmm 7'1

1—0 Y -X

L Uty =2
ji, lim ALY TN - It
x>0 X" +x
1L
li. lim ”
x—0 -\/" i
. g
Iv. lm— i
=0 X

15



Oéua 81
J(x)

Av f:R —> N ouvdptnon Me lim =2, vd Bpedouv Ta opia :
x—0

iy LX) — 174y
=0 OX —nu3x

L lim /() i
O¢ua 82
Na utroAoyiceTe Ta 6pIa :
o 1y . . 3
i hm(xr;,u—) i 11m((x3+2x)crvv—2]
X X

x—0 x—0

Oéua 83

Na Bpeite (av uttdpxel) To lim Al 27
4]6-x°

Oéua 84

Na Bpeite 10 lim f(x), otav:
x—l

iii. linll[f(x_)(?ax - 4_)] = 40

©épa 85
Aivetai n 1-1 ouvaptnon f:R — R ywa v omoia oxuvst:
f(f(x))+f(x)=3x+2 yua kabe x e R kat f(1)=3
i. NaBpeite to £ '(1).
ii. Na Bpeite o f(3)

iii. Na AuBei n e€iowon f'(x)=3

iv. Na Bpebsi to lim SOLVX 1K + X
- £ (£(x))+£(x)-2

16



Oéua 86

X f(x)
‘EoTw n ouvdptno R — R. yia TNV oTroia 1oyvel Im —=———=-3 yq Bpseite Ta
n pton f ylo X Teri_2 e

x—0

opiac i. im f(x) ii. lim C (x)—5f1(«\f)+3
¥—0 x—0 f (X)+2f- (x)—'?

Oéua 87

AiveTal n ouvdpTtnon f: R — K. yia v otroia 1o Vel (x* —4x+4) f(x) < x—35 yia KGOt
x € R. Na Bpeite TO lin}f(x).

Oépa 88

Na Bpebouv Ta 6pIa :

i. lim (\/x3 —3x+5 +x)

X—>+20

ii. lim (\fx: —x+2 —3x)

X—>+0

Oépa 89

H ouvdpTtnon f cival opiopévn oTto R Kal yia kaBe x>0 1oxUel :

1+4x* +2x+3 > f(x)+x=>vx? +4x+6. Na Bpeite TO lim f(x).

Oéua 90

Aivetal n ouvdptnon : f(x)=+v9x* +1, va BpeBolv Ta TTAPAKATW 6pIa :
I. lim f(x)

i L&)
X——m X

i.  Lim (f(x)=3x)

X+

@éua 91

Na Bpebei 10 6pIo : lim (\/16x2 +8x +/4x? —1— 6x)

X—»+20

Oéua 92

Av f(x):\/x3+2x+4+ax+/_?, va BpeBouv ol a,f woTe lim f(x)=11

X—»+o0

17



Oéua 93

Na BpeBouv Ta 6pia :

) ) R 2. ; 3 2
i lim 2x + i lim 6x +nu~x —2c0w i L cuw + x nux + 2
¥+ x4+ 2 x>+ 3x+ovw =y dputy+x
Oéua 94
Na BpeBouv Ta 6pia :
. . ML
l.  lim 7‘{_
X—=to 7
.. . oLw
I lim —
X—+o0 x‘
, ;1
. lim| x"nu—
X—+0 X
O¢pa 95
Aivetal n ouvapTnon RS R yla v oTToia IOXUEI
3x° = 2x? < (27 +2x + 1) f(x) £3x° +3x? +5 yia kdBe x € R . Na Bpeite 1a épia :
i lim /G0 i lim £ il Tim 23
X——o0 X—>+o0 X—+20 x
O¢ua 96

limM=7. Na

Aivetal n ouvdptnon f:(0,4+) >R yia Tnv otroia 1oxUel : 5
X—>»+0 x+

lim L&

X—>+0 X

Bpeite Ta 6p1a : i. lim f(x) i.
©éua 97

Inx+2x* =3 x>1
Na peAETATETE WG TTPOG TN CUVEXEID TN ouvdpTnon & f(x) =1 /1
2x-3° 0<x<l1

O¢ua 98

e’ +ouvx , x<0
AiveTal n ouvdptnon f(x) = 2 , x=0.
X' -npux+5 . x>0
i. Naegetaoete avn f €ival cuvexnc oto x, =0.

ii. Na atmodeigete éTin f eival ouveXng OTo [—%,0} i

18



O¢éua 99

x*+2a, av x=<0

Mo 17010 TIMA TOU @ N ouvapTnon f(x) :{ npx gival CUVEXNG;

av x>0
X
O¢pa 100
xP+x=-2
—.x<1
x—1
Aivetal n ouvaptnon f(x)=+p+Lx=1 . Na Bpeite Tnv Tiun Twv a, B woTe n f va

ax’ —Lx>1

gival cuvexnge.
@épa 101

‘EoTw ouvexng ouvdptnon f:R — R yia TNV omroia IoXVel : (x—2)f(x) =x>—5x+6 yIa
KABe x = R. Na Bpeite TNV TIPA f(2). ZTn cuvéXEla va BpeiTe TOV TUTTO TS /(x) .

@éua 102

‘EoTw  n  ouvexng ouvdptnon f:R—R yia TV oToia  I1oXUEl
(x=2)f(x) £ nu(x—2)+x* —2x yIa KABe x € R. Na Bpeite 1o f(2).

Oéua 103

Av n ouvdptnon f(x) e€ival ouvexng oto x,=1 va BpeBei n Ty f(1) otav
i &=/ D —npux=D _

x—1 ‘\/; _1
Oéua 104

Aivetal n guvdptnon f:R =R, yia TV oTroid IoXUel @ f*(x)+ f(x)+1=x* yia KdBe
xeR. Na deiete 0TI N f €ival cuveXng oTo x, =1.

©¢ua 105

‘EoTtw ouvexng ouvaptnon f:R— R yia TNV OTm0ia 1I0XUEl : (x —2) f(x) =-/x+7 =3 yId
KGBe xR . Na Bpeite TV Tipn f(2).

O¢cpa 106

Aivetal ouvexng ouvdptnon f:R—R yid TV oToid IoXUel f(x) =

KABe x # —2, TNG OTTOIAG N YPAPIKY TTapdcTacn dIEPXETAl ATTO TO GNMEI0 A(-2.3).
i. Na BpeiTe TIC TINEC TV a, feR .
i. Na Bpeite TOV TUTTO TNG 1.
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@éua 107

‘Eotw ocuvexnc ouvdptnon f:R —R yia TNV omoia 1oxUel : xf (x) <mux +x* —4x yid
Kabe x e R . Na Bpeite To f(0).

O¢ua 108
Na &eifete 0TI n e€iowon 4x +2 =3cvvx €XEl TOUAAXIOTOV Mia pila oTo didoTtnua (0,11).
O¢pa 109

Na d¢i€ete O11 n ypa@ikn TTapdoTacn TNG CUVAPTNONG f(x) = mpux —x +1 TEPVEL TOV
dfova XX o€ éva TOUAdXIOTOV onueio pe TeTunuévn oto didoTthua (0,).

@¢épa 110

Na deieTe OTI av n ouvapTnon f(x) €ival OUVEXNG OTO R, WOTE f(0) <1 Kal £ (1) > 3,
TOTE N €€iocwon [f(x) =e* €Xel TOUAdXIOTOV Hia AUan oTo (0,1).

Oéua 111

Aivovtal ol guvapTAcelC f(x)=x"+1 Kal g(x)=Inx+3. Na Oex0ei 0T ypAPIKEC
TTAPACTACEIC TWV TWV f | g €xouv TOUAAXIOTOV £va KOIVO OnUEio HE TETUNMEVN TTOU
avrkel oTo didaTnua (1,e) .

O¢ua 112

H cuvdpTtnon f €ival cuvexnc oTtoNR Kal yia KABe x € N 10xVel 0< f(x) <1. Na deixbei
6T n e€iowan /7 (x) -2/ (x)+2x =0 éxel dia TouAdyioTov pifa oTo (0,1) .

O¢épa 113

‘BEotw n  ouvexic ouvdptnon R —->N  yia TNV oTmoia  I1o)UEl
P+ [ () + Y (x)=x" =2x7 +6x—1 VyIo KABe x N, OTToU L.y €N He £* <3y.
Na amodeifete OTI N €€iowon f(x)=0 €Xel Mia TouAaxioTov pia oto didcTtnua (0,1).

@éua 114
Na Ociete 611 n e€iowon x* +2x° =1 £Xel TOUAdXIOTOV duo pifec oTo didoTtnpa (-1,1).
O¢éua 115

Na &eifete 0TI N ouvdpTtnon f(x) = (x—2)e" —(x+2) EXEl :
i. Mo TouAdyioTov pila oTto didoThua (1,3)
ii.  Buo TOUAAXIOTOV PileC AVTIOETEC.
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@éua 116

Mia cuvaptnon f eival opiouévn kal ouveXig oe €va didotnua [-3,3] Kal yia KABe
x €[-3.,3] 10XUel \f(x)\ < 3. Na amodeixtei 6T n e€iowon f(x)=x £Xel TOUAAXIOTOV HId
piCa a1o [-3,3].

Oéua 117

‘Eotw f ouvexic ouvdaptnon oto [a,B] ME () + F(S) =0. Na armodeifete 0TI N e§icwon
f(x)=0 €xel yia TouhdyioTov pia oTo [a,B].

O¢éua 118

Aivovtal ol ouvaptioeig f , g Tou eival ocuvexeig oto [a,B]. Av [f(a) > g(a) Kal
f(B) < g(p), va ammodedeixOei &TI UTTAPXE! & € (e, ) TETOIO WOTE f(£) = g(&).

@épa 119
Na atrodeifete 0TI N e€icwon . e =2 —x €xel povadikn pifa oto (0,1)
@¢éua 120

Aivetal n ouvdpTtnon f(x) =3Inx+x—2. Na amodeifeTe 611 n ypa@Ikr TTapdoTaon TG f
TEUVEI TOV dEova X'X O€ £€va JOVO OnEio, TOU OTToIoU N TETUNUEVN avAKel aTo (1,e).

@¢ua 121

AivovTal ol GUVAPTACEIC f(x) = x’ —2x Kal g(x) =15-5x. Na amodeifete OTI 0l YPAPIKEC

TTapacTdoelg Twy f,g TEPYvovTal o€ Eva JOVO OnUEIO TOU OTTOIOU N TETUNMEVN AVAKEI OTO
didoTtnua (2,3).

@éua 122

Aivetal n ouvdptnon f(x)=x"+5x" —x+10. Na otodeifete 6T utrdpxel & e (1.2)
TETOI0O WOTE f(£) =50 .

O¢épa 123

Y guvdpTtnon f eival cuvexng kal yvnoiwg augouca oto [0,1]. Av f(0)=2 kai f(1)=4 va
Oeigete OTI :
i. Heubeia y=3 , Tépvel TN C, , O€ Eva AKPIBWG anpeio Pe TETPNUEVN x, € (0.1)

dEE e

4

ii. Ymdpxel povadiko x, €(0,1) TETolo WaTe : f(x,) =
Oéua 124
Aivetal cuvexg cuvdptnon f :[1.4] > R. Na amodeifete &I UTTAPXEl £va TOUAGXIOTOV

S)+2/()+3/4)
6

x, €[1.4] T€TOIO, WOTE © f(x,) =
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@éua 125

Eotw f:R—R Mo ocuvdpTtnon pe f(0) =3, n oTToia €ival cUuvexXnG Kal IoXUEl :
P (x)=x*+9,yIa kKdbe x € R. Na Bpeite TOV TUTTO TNG [ .

O¢éua 126

Aivetal cuveXnc ouvdptnon f:R — R n otoia gival cuvexng. O1 apiBuoi 1 kai 3 gival
1

SladoxIkéC pifec TNG F Kal £(2) < 0. Na uttoAoyigeTe To 6pI0 lim e/ .

x—3"

@éua 127

Aivetal n ouvdptnon f(x)=lnx+x* +e*.
i.  Na Bpeite To TEdio opiopoU TNG f.
ii.  Na peAeTACETE TNV f WC TTPOG TN UOVOTOVIA.
iii.  Na Bpeite To cUVoOAO TIMWYV TN f.

O¢éua 128

Aivetal n ouvdptnon f(x)=vx—-1—-~5-x .
i.  Na Bpeite To TTEdiO OPICHUOU TNG f.
ii.  Na ueAetioeTe TNV f WC TTPOC TN MOVOTOVIa.
iii.  Na Bpeite To cUvoAo TIHWYV TNG f

@épa 129

Na amodeifete 6T n e€icwon In(x—1)+e™* =1 éxel pia hOvo pila. ZTn CUVEXEID VA
BpeBei n pila auTh.

©épa 130

EOTw f:R — R MIA CUVEXHS CUVAPTNON N OTToid gival yvnoiwg ¢Bivoucd. Av n f

O a2
EXEI OUVOAO TIHWV TO DIACTNHA A = (—»,0), va BPEiTeE TO 6pI0 © lim Y@ =x

X—+0 X — 1

@épa 131
Aivetal nouvdaptnon f(x)=e* +lnx+x-1.
I. Na utroAoyioete 1a 6pia lim f(x), lim f(x)
x—>+o =07

li. Na aTrodeigeTe OTI yIa KABE x € R N €€iowaon f(x) =« €XEl Hia yoévo pida.
iii. Na Aubein egiowan f(x)=e
iv. Na Bpeite 10 1 e R @oTe va ioxuel © e 7 —e” =In(2A)—In(2> +1) - 2> +24 1.
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Oéua 132

AiveTal n ypa@Ikr) TapdoTacn TnG ouvdptnong f .

e s s e i il e i s

- B pakedele kel L]
v

IS
T ----=-=
o 9

I.  Na Bpeite To TEDIO OPICHOU KAl TO GUVOAO TIHWV TNG [ .

li.  Na Bpeite av uTTdp)xouv Ta TTAPAKATW OpIa :
Q) imf(x)  B) Imf(x) y) lmf(x) 0) mf@x) &) Limf(x)
[Na Ta 6pia TTou dev UTTAPXOUV VA AITIOAOYNOETE TNV ATIAVTNOT OOC.

lii.  Na Bpeite, av uTTApxouv, Ta TTAPAKATW OpId

: 1 : 1 .

a) lim B) im—— y) lim £(f(x))

x—2 f(x) x—6 f(‘\) x—8
Na aiTioAOyrOETE TNV ATTAVTNCT] 0O4G.

Iv.  Na Bpeite Ta onueia ota omoia n f Oev €ival CUVEXIIC KAl VA QITIOAOYIOETE
TNV ATTAVTNOT) 0Qc.

@épa 133
, . | 1Y
Aivetal n ouvaptnon f pe f(x):(E] —-3x+2.

i.  Na Bpsite 10 €idog povotoviag tng f

ii. Na amodeifete 0TI UTTApxel Hovadikog x € R yla Tov omoio n cuvaptnon maipvel Tnv
Tiun 2011.

iii. Na AUoete v aviowon: 3x2* +2* <1
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O¢ua 134

Aivetal n ouvexnc ocuvaptnon f:R — R n omoia sival yvnoiwg povétovn oto R Kal i ypa@ikn
¢ mapdaoctacn Oiepxetal amo ta onpesia A(—1,0) kat B(2,3).

i. Naamodsifste ot n f sival yvnoiwg avfouoa.
ii. Na Bpeite 1o Mpocnuo ¢ f.
iii. Na AUoete tnv e€iowon f(2e* +1)=3.

iv. Na Auoete tnv avicwon f(3x+5)<0.

@¢pa 135

X+2
2-X

Aivetat n ouvaptnon f:R"— R kat n cuvaptnon g pe tumo g(x)=1In

i. Na Bpeite to medio oplopou tng fog.
ii. Na Bpeite ouvapton h ywa v omoia va wxuvet: (hog)(x)=x.

iii. Na amodesi€ete 6TL n cuvaptnon h sival mepirT.

@éua 136

Aivetat n ouvaptnon f:R — R ywa tnv omoia woxvst: (fof)(x)+2f(x) =2x+1 yiak@bs x e R
kat £(2)=5.

i. Na Bpeite 1o £(5).
ii. Na amodesifete 6Ti n f avuotpspetal.
iii. Na Bpeite o £'(2).

iv. Na AUcete v e€iowon: f(f"(zx2 +7x)—1) =2.
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@éua 137

i.Av limM

=2, va Bpeite 10 limf(x).
x—0 X x—0
ii. Aivetat n ouvaptnon g:R — R yuwa v omoia 1oxuet:

Xg(x)+2<2cuvX —MUX+ X, Yla Kabe x eR..

Na Bpeite 1o limg(x), av eival yvwoto 0Tl UTIApXEL Kat £lval Tpaypatikog aplbpoc.
x—0

202 2
r r . f 2
iii. Na Bpeite T0 6pto: lim > EX)J”]z“ (2x)

Oépa 138

Aivetal n ouvexng oto R ouvdaptnon f yla tnv omoia 1oxvsl ott: lim f(x) —-\/;+1”|].1(X—1) =2

x—l X2 -1

i. Na amodeifete 0TI N Ypa@ikn mapactaocn tng f mepvasl amo to onpsio M(1,1)

y , ) -2|-1
ii. Na Bpeite t0 hn?z—l
X— X J—

Oéua 139

X+1

Aivetal n ouvaptnon f pe f(x) :21111 +3.

—X
i. Na Bpeite 1o medio oplopou ¢ .

ii. Na amodsiete ot n f eival cuvexng oto medio oplopou TNC.

iii. Na amodeifete 6t n f avtioTpépetal Kat va peAetnoste Tty ! wg Tpog Tn cuvéxela.

iv. Na Bpeite ta opla: limf(x) kat lim f(x)
x—1 x——1

©éua 140

Aivetat n ouvexng cuvaptnon f:R — R €101 wote va woxvel f(o)=2p kat f(f)=2a pe
0<o<B.Avnouvapinon f givalt yvnoiwg povotovn oto [cc,B] , TOTE:
1. Na amodsifste OT1 n ouvdptnon f sival yvnoiwc @bivouca oto [a,B].
2. Na anodsigete 0T uTdpxet akpBWG £va X, € (a,B) ot wote f(xy) =+ .
3. Na amodeifete 0Tl n e€iowon f(x) = 2x, £xel akpiBwg pla AUon oTo (a,B).
25



Oéua 141

Aivetat n cuvexrig ouvaptnon f:R —R yua v omoia oxtet: x* +1<4f(x) < x* +2yiua kdde
xelR.

1 | | 3
i. Na amodsifste ot —<f(0)<— kat = <f(1)<=.
g 1 0) 5 5 (D 2

ii. Na Bpsite 1o 6plo: lim{x“f(l)].

x—0 X

Xsf(i)+4np3x
, , . X
iii. Na Bpeite to 6pto: lim

x>0 2x% +3nux

iv. Na amodeigete 6Tt umapxet & €[0,1] tétoto, wote f(€)—E=0.

O¢ua 142
Aivetal n ouvaptnon f pe timo:
f(x)=-3e>" -5x+3.
a) Na Bpsite 1o €idog Tng povotoviag tng f .
B) Na Bpeite To ocUvoAo TIHwV TG f .

Y) Na amodei&ete ot n e§iowon f(x) =0 éxel akpBwg pua Avon oto R

@épa 143

Aivetai n ouvdptnon f pe f(x)=44e* -2 +3.
i.  Na Bpeite to medio oplopou nc.

ii. Na Bpeite To 6UVOAO TIHWV TNC.
iii. Na opioste v .
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Oéua 144
Aivovtat ol suvaptioelg f(x) =~/x +1—1 kat g(x)=2—-X.
i. Na Bpeite 1o Medio oplopol twv ouvaptnoswy f kat g .
ii. Na oploBsi n ouvapton fog.
ifi. Na amodeifete 61 n £ avtiotpépetal Kal va Bpeite v 7.

iv. Na Bpeite 10 £id00¢ TNC povotoviag tng ouvaptnong fofog.

@¢ua 145

2
X-I—KT]].LX’ < <0

X—X

Aivetal n ouvexng ocuvaptnon f pe f(x) = 2 x=0

V8xT+x+16-3x, x>0

i. Na Bpeite ta KA.

ii. Na umoAoyioste to Oplo: lim f(x).

X—>+0

iii. Na umoAoyioete 1o 6plo: lim f(x).

X——w

iv. Na amodeifete ot n e€iowon f(x)=2In(8x+1) €xel pia touAaxiotov pila oto
daotnua (0,1).
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O¢éua 146

*-5x+6
— T2 xe(=0,000(0,2)
4(x” —-2x7)
Atvetal n ouvaptnon f pef(x)= kain g:R—-{0,1} > R
|
K)i—+, X € (2,+00)
2(x"—4)

yla tnv omoia 1oxUEL:

i MHX8(X) +2X
x—0 3x

=5 kat g(x+3)=g(x)+1f(x) yua kabe x e R
Na Bpsite:

i. To K av umapxel 10 !{iilzlf(x).

ii. To oplo !(ig;}lf(x).

iii. To d6plo !{iﬁlg(’x).

iv. To dplo lin}g(x).

@éua 147

Alvetal n cuvexng Kat yvnoiwg povotovn cuvaptnon f: [1,5] NG omolag n ypagKn mapactacn
mepvael amo ta onpeia A(1.8) kat B(5,12).

i.  Na amodeifete 01 n f eival yvnolwg atv€ouoa.
iy , . . . . 29
ii. Na amodei€ste 0TI n ouvaptnon f maipvel v TN 5

iii. Ymdapxel povadiko x, 6(1,5) TETOLO WOTE:

26(2) +3f(3) + 4f(4)
9

f(x,)=
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@éua 148
Atvetai n ouvdptnon f pe f(x)=3In2x +ec™* +4x-2.
i. Na eetaoste w¢ MPOC TN povotovia tnv f .

ii. Na umoAoyioste ta opla: limf(x) kat lim f(x).

x—0 X—>+ot

3
iii. Na AuBsi n e€iowon f(x)=e?

iv. Na Bpeite Tov mpaypatiko BTKO aplBuo P yla To omoio IoXUEL:
3ndp—3Inu? +2) — 4P + 1) =D et gy

@¢pa 149

Atvetal n ouvexng ouvaptnon f:R — R ywa v omoia 10xUouv ol GUVONKEC:
1, ,
o [3nux—2xf(x)< SX va Kafe xR .

o AHMX)+3f(x+1)=2x>-2013, yuakabs xR .

i. Na Bpeite 1o 6plo limf(x).

x—0
ii. Na Bpeite 1o f(1).

iii. Na amodeifete oTL n ypa@ikn mapdotaocn g f TEPVEL TN YPAQIKN TAPACTACH TNG
ouvaptnong g(x)=x—1 o éva touAdxiotov onpeio pe TETpNPeVN X, €(0,1).

@éua 150

OswpOoUPE TN GUVEXN KAl yvnoiwg aufouca cuvaptnon f : [0,2] — R, ywa v omoia 1exdouv ot
OXEOEIC:

o Inu(x—2)<(x-2)f(x)<x”*—4, yua kabe x<(0,2).

] limM =35,

x>0 x
1. Na Bpeite Toug apiBpoug f(0) kat f(2).

2. Av g(x)=4—-¢" —f(x), X € (0,2), va amodeigeTe OTL N oUVAPTNON g £ival yvnoiwg
@Bivouca Kal va Bpeite 1o cUVOAO TIPWY TNC.

3. Na amodeigete OTL n ypakn mapdotaon tng t(x)=In(—f(x)+4), x & (0,2) TEPVEL TNV

y =X Ot £va HOvo onpeio pe TeTunpévn x, (0,2).
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@épa 151
Aivovtal ot cuvexeic 6To R ouvaptnoelg f Kat g yla TIg OToiEg IoXUOUV:
e f(x)#0 ylakade xeR.
e Ol YPAQIKEG TOUG TTApaoTAaocelg TEPvovTal oto A(2,-1).

e p =-1katp,=5 eivat dUo Sladoxikeg pileg Tng g(x)=0.

Na amodsifete OtL:
a) n cuvaptnon f dwatnpei otabepo mpoonpo oto R.

B) g(x)<0 ywa kabe x e(—1,5).

. f3)x*+2x* +1
y) lim 5 =—
x=>—=o o(2)xX"+5

@épa 152

Alvetal n ouvexng ouvaptnon f: [O,+oo) — R ywa v omoia toxuel:

> 2 , ,
Jx®+2x+9 §3+xf(x)§x8m1—+§+3 yla kabe x >0.Na Bpeite:
X

g 2
i. To 6plo: lim X HIx+Y 3.

x—0 2x

, . 2
ii. To 6plo: th?nu;.

x—0
iii. To oplo: limf(x).

x—0

iv. To f(0).
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@épa 153

Aivetal n ouvdaptnon f pe tomo: f(x)=—-2x"—2kx’+2k’, xeR kat k >0.
a) Na €€staoste wg mPog Tn povotovia tn ocuvaptnon f .
B) Na Bpeite 10 oUvVoAo TIHwY TNC 1.

y) Na amodeifete ot n e€iowon f(x)=0 €xel akplBwg pia pifa oto didoTnua (O,k).

5
d) Av linolf(szk =A%, LeR, va Bpeite Tn kKapmUAn oTnv omoia BpickovTal Ta onpsia
X—» 'r'lu X
M(k, 1) .
@¢éua 154

Aivetat n ouvexic ouvaptnon f:R — R yia v omoia oxUel £2(x) =0 +2a* +1 yla Kabs
xeR, ae(0,1)U(l,+m0).

i.  Na amodsifete 6t n f dlatnpeil otabepo mpoonpo oto R .

ii. Av f(0)=-2 va Bpeite Tov Um0 NG f .

iii. Na umoAoyioete 10 Oplo: lim M, o<
X 30X 443"

iv. Na umoAoyioste 10 O0plo: lim M, o
x>0 3.2% 4 4.3

@¢pa 155

Aivetatl n ouvexng ouvaptnon f:R — R €101 wote va 1oxuel
£2(x) +dnu'x =x° =3x +4f(x)Mux +10, yla kae x e R .

i. Na amodeiete ot n ouvaptnon g(x) =1(x)—2nux dwatnpsi otabepo mpoonuo oto R.
ii. Na Bpeite tn ouvaptnon f av f(0) =10
iii. Na Bpeite 10 lim 1) +ovvx-1-+10 .

X—0 X
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@¢éua 156
Aivetai n ouvaptnon f:(0,+e0) —» R pe timo:
f(x)=2x"+3Inx+1.
i. Na g€etaoete WG MPOC TN Povotovia Tn cuvaptnon f .
ii. Na Bpeite To 6UvoAO TIHWYV TN cuvaptnong £ .
iii. Na amodei€ete o1 yia kabe a e R, n efiowon f(x) = £xeL povadikn pila.
iv. Na amodsifete OTL UTTAPXEL HOVASIKOC TTPAYHATIKOG AplOpog A >0 yia Tov omoio oXUEL:

A at=int
2 2 X

@éua 157

Aivetai n ouvaptnon f:R >R pe f(R)=R kat f(x+y)=1(x)+f(y) yla kabe x,yeR.
1. Na amodeiete ot £(0)=0.
2. Na amodeifete o011 n ouvaptnon f eival mepittn.
3. Av n e§iowon f(x)=0 exel povadikn pida oto R va amodeifete ot
a. Houvaptmon f avtiotpépetat.

b. loxUet: f'(x+y)=f"'(x)+f'(y) yla kdBe x,yeR.

@éua 158

Aivetai n ouvaptnon f ouvexrig oto [—3,3] ywa v omoia woxvel 3x° +4f7(x) =27 yua kabe
x €[-3,3].

i. Na Bpeite 11g pileg tng e€lowong f(x)=0.
ii. Na amodeifete oti n f dlatnpel mpdonpuo oto didotnpa (—3,3) .
iii. Na Bpebei o tumog g f .

33

f(x)——
iv. Av emmAgov f(1) :Jg va Bpeite 10 6plo ling—z.
X—> X
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Aivetal n ouvexng ouvaptnon f:R— R.

1. Av 1<f(x) <e, yla kabs x € R va amodeifete ot n e€iowon f(x)=¢" €xel pia TouAaxiotov

pica oto (0,1).

2. Av £(0)>1 kat lim f(x) =0, va amodeifete oL n e§icwon f(x)=e" +xnu— €xel pia
X—>+m X

TOUAdxIoTov BTIkn pila.

3. Av f(k)+f(2k)=4k, k>0 kat n ocuvaptnon f eival yvnoiwg av§ouca oto R, va

f()-k f(x)-2k

= , €XEl pia TouAdaxiotov pila oto (k,2k).
x—2k Xx—k H PG ( )

amodsiete O N £€iowon:

4. Av BewpoOUKE TN cuvApPTNONn g: [1,3] — R pe g(x) =f(x)—x, va anodeifete OTL UTTAPXEL
F()+2f(Q)+3f(3) 7
6 3

& e[L.3] étol wote g(&) =

Oépa 160

Alvetal n ouvaptnon f ywa Tnv omoia toxUouv:
. f(ef(’”): Inx+2, yua Ka8e x >0 Kat

L fof ef(x) =In(Inx+1 ? la Kabs x > —1 .
&

1. Na amodsiéete ot n £ sivat 1-1.
2. Na amodeifete ot f(x)=2In(x—1), x >1.

3. Na anodeitete ot 1 e&iowon (fof)(x)=f (e”‘ +2) gxel pia, Tovhdyiotov, pia 610

(1+e,l+e%).

Oéua 161
Aivetal n ouvexng ouvaptnon f:R — R tétowa wote: knu’x = x*f(x) +m—}\ yla
Kabe x e R (1) Kal n ypa@kn tng mapactacn SIEPXETAL ATO TO GNUEio A(O,%)
i.  NaBpeite ta K Kat A
ii. Av k=1kat A=1 vaBpeite tnv f.

, . . f(x
iii. Na Bpeite 1o 6plo: lim (x) .
x>0 GUVX
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3~x X
Alvetat n ouvaptnon f pe f(x) = X 2 4;)2 4

i.  Naamodeiete 6t n f sival yvnoiwg avfouoa.

ii.  NaBpeite 1o opto lim f(x).

iii. Na Bpeite To oplo lim f(x)

X—+o0

iv. Na amodeigete o1 n e€icwon f(X) =K £xel pia akpBwg pifa oto R yla kabs ke R.

Oéua 163

Aivetai ) ouvapton f(x) = e* + 5x — 2021.
o) Na pedetnBein f wg mpog v povotovia.
B) Na AvBein e§lowon f(x) + f(3x) = f(2x) + f(4x).

Oéua 164

Atvetat novvapmon f: R = Ry v omoia toyvel 2f(x) = (1) + £(2)
v kaBe x € R. N amodeifete 0tin f Sev elvar 1-1

Oéua 165
, ) _(—2x—-2,x<-1
Alvetat n ovvapmmon f(x) = {Xg x, ox>-1°

Ui | f(=x)
(oo + 1)

Na Bpeite to lim

X——00

©épa 166

T _xy-2.x<1

Inx+x-3,x>1

Na deigete 611 n ouvdpTtnon f eival cuveXAg Kal va BpeiTe TO GUVOAO TIHWV TRC.

ii. Na d¢eitete 6TI n ouvdpTnon f éxel akpIBwe duo pilec.

f(a)irz +f(ﬁ);2 =0 £&Xel TOUAdXIOTOV MIa pila OTO
_ -

didotnpa (1,2) yia k&e «, B R —-11}.

Na Bpeite To TTARBOG TWV pIlwy TRG gicwong f(x)= A4, yid TIC SIGPOPES TINEG TOU

AeN.

Aivetal n guvaptnon f(x) ={

iii. Na O¢cifete 6T n efiowon
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Na BpsBoUv ol mpaypatikol aplBpol a, B woTs n ouvaptTnon

ox +1
—, x<-1

f(x)= X -1
hx+p), x=-1

va £XEL OPLO TIPAYUATIKG aplBUO OTO Xp = - 1.

O¢ua 168
Atvetal n ouvaptnon f (x) = In (1 - Inx).
a) Na Bpeite to nebio oplopou tne f.
B) No Ppeite ta dpla tne f ota dkpa tou D
y) Na beifete o6TL N f elval yvnolwg dBivouoa oto Ds.

&) Na Bpeite to ouvolo Tipwv tne f adol mpwta anodeifete OTL elvatl cuveync.

O¢épa 169

Av ‘f (x)‘ < [x]| yta kaBe x € R, va anodeifete otLn f elvatl cuvexnc oto 0.

X

@éua 170

Na deiete oOTL:
a) n e€lowon (x + 1) 2**1 = 1 éxeL pia TouAdylotov pila oto (- 1, 0)

B) n e€lowon X3 - 6x2 + 3 = 0 £xeL SUo TouldyLotov pilec oto (- 1, 1).

@éua 171

Na amodeifete 0tL N e€lowon (mnx + e* =0 £xel pia tovAaylotov pia oto (0, 1).
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Oswpoupue TNV eflowon:

a) Na anodeifete ot n e€lowon £€xel akplBwc Svo pileg oto Saotnua (-1, 1).

e e .1 1 2ot
B) Av oL dvo pilec elvaL oL py, pa, va deltete OTL. — + — = H —.

P1 P2 K~

O¢ua 173

—X
Alvetal n ocuvdptnon f(x)ze +4 Kal To A(0,3) Tou elval éva onpeio ¢ ypadlkAg tTne

MAPACTAONC .
B1. Na amnobsifete ot A=2 . (3u)
B2. Na amobeifete otL n f elval yvnolwg ¢Bivovoa . (6p)

B3. Na Seifete oL n f avuotpédetal kat vo Ppeite

Vv avtictpodn TnC. (6p)

B4. Na AUcete TV aviocwaon f(ex—21)<3 (6p)

B5. Efetdote av n eubeia y =1 TEPVEL TNV Cf . (4p)
@éua 174

Alvovtal oL ouvapTHOELG f(x)=x2 +2 kat g(x): x—3
M. MeAet\ote tTnv / W TPOC TN Hovotovia . (5m)

2. Asifte 6L n f mapouotdlel eldyloto oto O.

Mowa elval n eAaywotn TR Tng £ (5p)
3. Na peletioete tnv £ w¢ TPOC T HovoTtovia . (4p)
M. ExsL n g elayotn wun; MNow; (3p)
5. Na PBpelte TI¢ fog KAl go f . (8u)
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, , . e +2
Atvetat n ouvaptnon f ()C)= .
e +1
Al. Na deifete 6otL n s elvar 1-1.
A2, Na Bpelte tnv f ]
A3. Av g(x)=1+ ' va Seifete oL f-g .
' e +1
A4. Na peletnoete TNV f w¢ TPOG TN Hovotovia .
AS. N seic , e 40 >em+2
. Na amnobeifete otL
AR B
@éua 176

Alvetal n ypadwkn) mapdotacn tng ouvaptnong f .

B1.

B2.

Mowo eival to medio
optopou g/ ; (3 p)
Mowo elval To cuvolo
v e ;0 (4p)

B3. YmoAoyiote ta opla:
) lim/(x)  (3g)
i) im /(x)  (3n)
xl*
B4. Yrmoloyiote ta opla:
) lim /(x)  (3m)
i) lim /(x)  (3m)

xr—37

B5. MMoteg elval ot AUoELS TG aviowong f(x)>l

@éua 177

Atlvetor n cuvapon:

f(x)=lnx+/e" +x?

A. Na peiemoete ™ povotovia g .

B. Na MWoete v avicomon:

x2+1nx+\/§—l<\/g.
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Al. Aivetal cuvaptnon £ yla TV orola LoxVeL f(f(x))zx+6 yla KaOe
xeR. Na éelfete oL n f avuotpedetal . (5p)

A2. Av 1 yvnoiwg avfouca oto R kat g yvnoiwg dbivousa oto R

va Seifete 0L n k= f—g elval yvnolwg avfovca oto R. (5p)

A3. Aivovtal ol CUVAPTHOELS : f(x):x+3 Kal g(x):e_l"+1 —e+3 .

a) Na peAeTnoeTe TNV £ WG TPOG TN HOVOoTovia . (S5p)
B) Na Bpeite v & . (51)
v) Na Abcete v eiowon f(x)-g(x)=0 . (5m)
O¢éua 179
ax2+ﬂ , xe[—2,l]

Alvetal cuvaptnaon f(x)z
(B+)x+4a _re(l,Q]

Bl. Av |im/(x) =1 ka [imf(x) = -1,

x—1 x—=1"
va uTtoAoyloete ta ./ . (9n)

B2. Av a=-1 kaL =2 TtOtEe :

i) Na oxediaoete tn ypadikn mopdotaocn tng f . (5un)
ii) Mol elval to GUvolo THWV TS f (3p)
(x)+x
/() (81)

x——1

iii) No umoAoyicete TO OpLO ' |j1 ———t—o
lim 7=—=—

©¢épa 180
Atvetolm cuvdptnon [ ue:
f(x)=In(3e" +1)-2
A. Na Bpeite 10 medio opiopov mg f .
B. No amodeicete 6T1n / ovTiGTpEPETUL.

I'. Na opicete v [
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Aivetow ouvdptnon f:R >R pe f(R):R yla TV omoia oxUeL :

(.f(x)f"'eﬂx)_l = X vy kdBe xeR .

A1, Na beifete oL n f avtotpedetal. (51)

A2. Na Bpeite tnv avtiotpodn t™he 1 . (5n)

A3. Av ‘f'_l(x)=x3+ex—l kaw  g(x)=

x\/;—l

+ax+p ., x>1
x-1

2ax—p+f(0) . x<I

i) va Bpelte to MPOCNUO TNG f_] yla Tic Stadopeg TES Tou X. (5 )

~—1 X
i) va urohoyloete 0 0po : [{m % (5n)

xor nu(x—1)

iii) va Bpelte TG TWEC TWV o, f WOTE va LOXUEL : limg(x)zg (5un)
x—1

O¢ua 182

Aivetal n ouvvéptnon [ (x) =Jax+p . 1<x<2

Bl1.

B2.

B3.

B4.

B5.

Na Seifete ot |im /() = 2

x—2*

Na umoloyicete ta &, § (ote va umdpyouv Ta dpa : |1m f(‘c) KoL

x—1

Mo k&Be xe(2,+c0) va Seifete OTL : f(x)=1+ 2
X

Na Seifete oL n £ elval yvnoiwg $Bivouca oto (2,+OC) .
Av a=4 koL pg=-6 va Bpelte Ta onpela TOUAG TNG Cf

IE TOUC GEOVEC GUVTETAYLEVWY .
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lim 7 (x)
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Aivetal n ouvdptnon Af'(x)=x3+x—2
M. Na peAetnoete thnv WG MPOG TN HoOvoTovia . (5n)

2. Na Bpeite 10 Sdotnua oto omoio n ypadlkn mapdctacn g f

glval mavw amno tov afova x'x . (5u)
Pyt 16’ +16
3. Na Aoete tv aviowon : X +x < + (5u1)
ra. N ' PR A C))
. Na urohoyioete 1o Opo : |ym ———— (5p)
¥l mz(.x—l)
x))(x—1
5. Na unohoyicete to 6po : |[im Uu(f( ) ( ) (5p)

S (f()
O¢ua 184

Alvetal ouvaptnon f:R —> R ywa tnv omnola LoYUeL :

f yvnolwg $Bivovoa oto [oﬁ] , £ yvnolwg avgouoa oto [J_E . +c>o)
F()=f(3)=0 xa s &pma.

Al. No peAetnosTe TNV /WG TPOC TO TIPOCNUO . (10 )

A2. Av f(x):(xz—l)(x2—9) TOTE :

i) va Selete OTL n f Oev avrioTpédetal . (5n)
, . . 1

i) va UTIOAOYICETE TO Oplo hm f(x)mu[—3] (5p1)
x—=3 X =

iii) va UToAOYLOETE TO 0P |im L (5n)

x—3 x+1 =2

O¢ua 185
Aivetain covdpmon [ ue:
f(x)=-2x"-3x-1
A. Nu Bpeite 1o gidog povotoviag mg f .

B. No amodeiéete 0TL N [ 0vVTIGTPEQETAL
I'. Na Moete mv e&iomon:

(=2,

40



O¢éua 186

) X +x+1
Alvetaw n ouvdptnon f()‘) = 1y , xe(l,+x)
Al. Yroloyiote t0 dpLo llm f(l) . (5u1)
P
A2. Yroloyiote to dplo  |im /(%) - (51)
A3. YnoAoyiote TO Oplo llm [(\/_ - l)j(‘c)] (5p)
x—lF
1
A4. Na Oeiete otL f(’C) =X+ 1— yla KkaBe xe(l , +w) . (5p)
-X
A5. Na Seiéete oL n  f avrlotpedetal . (5m1)
@éua 187
2 3 .
W —4)x +(u—-2)x+1
Aivetaw n ouvaptnon f(x) = ( ) (1 ) ) xe(—l,—i—w) .
X+
M. Mo g dtadopeg TWEC TOU xR Vo UTIOAOYIOETE
0 6pl0 |Im f(Y) . (10 )
r2. Av g4=2 T10te :
i) Na LEeAETNOETE TNV F WC TIPOC TN LLOVOTOVIAL . (S5n)
ii) Na AUoete tnv eflowon : f(x)+e_x—2 =0 (5n)
iii) Na umoloyicete 1o dpo  |im f(‘») (5un)

x—-1

@éua 188

Atvetai ) covapnon:

f(x):@x{g, xeR

A. No omodeiéete 6T [ stvar «l-1».

B. Nu Mocete v e&lomon;:

3447 =57
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. f(x) 3x - 2.£(x)
Al. Av ——= =2 | va umnoloyioete tO 1 - 5
lim =, Y lim 555 (5
A2. Av f(x)=2x+4 TOTE :
i) Na umoloyioete 10 |im ,‘M - 1/2]’“(.1:) (5p)
X+ 2
i) Na AUoegte TNV avicwon f(e”_z) —f(—x-1)<0 (5p)
iii) Na uroloyicete TO im f(x)j (5p)
x—>-2 (x—l—Z)
iv) Na umoloyicete 1o |im / (x) 5u)

x——2 ‘\}x+3 —]_ (

Oépa 190

Aivetaw n ouvdptnon  f(x)=

B1. Na umoloyicete ta: |im/(x) ., lim/(*) , lim/(x) (6 1)
x—=2 x4 X——mn

B2. Na peletroete TNV f WG TPOG TN CUVEXELD . (5

B3. Na umolAoyioete T0 lim(f(x)—le) (4p

X—3+o0

B4. Na tic Siadopec tpéc tov A€R va unoloyioete to lim(f(x)—)vx) (5n)

X—+0

B5. MNa tig dtadopeg TéG Tou xR va UToAoyioete To

lim] (46 +x+1)f (x) ] (5 )

x——x
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164/x —16
—h/,} ¢ , x>4
x°—4x
Alvetal n cuvaptnon f(x) =
ax+ , x<4
M. Na umoloyioete T o, fecR Wote n f va eival cuvexng oto R. (9n)

2.Av =2 koL f=-7 TOTE va UMOAoOyioeTE ( v UTIAPYOUV ) Ta OpLaL :

/(x)

i) hn?’l (j (4 p)
x>z Y ——
)
i) ILI —j;( i)l (4 p)

ii) ﬁmﬂﬂm{J;H (4 p)

iv) Hme{ﬁﬂﬂ (4w

O¢éua 192

Alvetal n ocuvaptnon f(x)zem—e

Al. Na Seifete oL N f avtotpedetal. (5n)
A2. Na Bpeite TNV avtiotpodn tng 1 . (5n)
A3. Na AUcete v eficwon X° + f(‘{) =0 (5n)
A4. No AUoete tnv aviowon x° —x° < f(xz)—f(x) (5
A5. Na umoAoyloete To lim L (5n)

x—0 (eﬁx —1)3\72
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Al.Eotw /R — R ouveyrg pe /(21) <21 kat (f'(x)—x)z = x> +1 ylakdBe xcR.
Na Bpelte Tov TUMO NG f . (6 1)

A2. Eotw f(x):x—m , xeR .

a) Na Seifete OTL UTLAPXEL TOUAGXLOTOV €val X, € (0, NE) )

TETOLO WOTE 2f’(x0)—~/§+3 =0. (6 p)

B) Na urtoAoyicete to llmf (r) (4 1)

y) No uniohoyioete to |im /f(x)- (3 n
I+ f(x)

8) Na unoloyicete T0 |1m

x—0

(6 p)

Oéua 194

Aivetor 11 GuvapInon:

f(x):x+l_, x=>1
X

A. No amodeicete oTin f etvon «1-1».

B. Na AWoete v e&icmon:

5
f(f(x))—g-
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